

第六届丝绸之路国际博览会开幕

吸引70多个国家和地区客商参会

新华社西安8月14日电(记者 雷宵宵 张思浩)第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会14日在陕西省西安市开幕,来自韩国、泰国、新加坡等70多个国家和地区的境外嘉宾和客商以及国内20多个省份的客商将通过线上和线下相结合的方式参会,推动共建“一带一路”,共享国际合作新机遇。

出席开幕式的商务部党组成员、部长助理李飞介绍,“一带一路”倡议提出近9年来,中国与

“一带一路”沿线国家贸易畅通迈上新台阶,投资合作取得新进展,多双边及区域合作实现新突破。2013至2021年,中国与沿线国家累计货物贸易额近11万亿美元,双向投资超过2300亿美元,承包工程完成营业额近7300亿美元。截至2021年底,中国在24个沿线国家建设79家境外经贸合作区,累计投资430亿美元,为当地创造34.6万个就业岗位。今年1月,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施,辐射“一带一路”的自贸

区网络加速构建。

本届丝博会创新设置了区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)专题展区,并将举办2022中国(陕西)——RCEP区域经贸合作圆桌会,进一步拓宽RCEP各成员国间的合作空间。丝博会举行期间,与会人士还将围绕智能制造、知识产权保护、商事法律合作等多领域展开深入洽谈和交流。

乌兹别克斯坦共和国副总理兼投资和对外贸易部部长扎姆希德·霍扎耶夫在开幕式视频致辞中表

示,本届丝博会对于加强丝绸之路沿线国家之间,特别是乌兹别克斯坦和中国之间的贸易和经济关系具有重要意义,两国在经贸投资、金融、工业、人文领域合作有巨大潜力。

丝博会已成功举办五届。泰国、吉尔吉斯斯坦、格鲁吉亚等11个国家先后担任东道国,共有来自全球190多个国家和地区的200多位境外前政要、政要和9000多名境外客商参展参会,展销特色商品3万多种,观众人数超过60万人次。

3:0 战胜日本队

中国男排时隔十年再夺亚洲杯冠军

新华社泰国佛统8月14日电(记者 林昊)14日在泰国佛统举行的2022年男排亚洲杯决赛中,中国男排3:0战胜日本队,以全胜成绩夺冠。这也是中国队继2012年后第二次夺得亚洲杯冠军。

两队曾在今年6月的世界男排联赛巴西利亚站中交手,当时中国队1:3落败。本次亚洲杯日本队并未派出全部主力阵容,并曾在复赛阶段失利,而中国队在决赛前保持全胜。

首局,中国队在10:13落后的情况下打出一个得分高潮,以17:15反超。日本队扳平比分后,主攻俞元泰连续两记发球直接得分帮助中国队取得领先。之后中国队顺势以25:20拿下首局。

第二局,中国队开局后进攻受阻,被日本队拉开比分。老将戴卿尧替补登场后连续用强力发球破坏日本队一传,帮助中国队扳成17:17。此后,双方均多次发球失误,发挥更稳定的中国队以25:23赢下第二局。

第三局,双方比分一直僵持到19:19,日本队发球失误,中国队凭借拦网得分以21:19领先。战至24:22,中国队凭借俞元泰的强攻以25:22胜出。

中国男排主教练吴胜赛后表示,中国队对日本队比较了解,球员们基本上执行了准备会上布置的技战术要求,“所以应该说从第一局开始到第二、三局,大家都打得不错”。

在赛会各单项奖中,张景胤获得最有价值球员和最佳主攻称号,



8月14日,中国队球员张景胤(左一)在比赛中扣球。新华社记者王腾摄

彭世坤和张哲嘉获得最佳副攻称号。张景胤表示,球队从之前在欧洲杯集训到泰国参赛,在非常疲惫的情况下依然能拿到亚洲杯的

冠军,离不开整个团队的努力。

“我能拿到这两个奖项,也是基于团队对我的支持。从小组赛开始自己状态也不是很好,慢慢找到状

态离不开队友们的支持和鼓励。”张景胤说。

亚洲杯后,中国队将继续备战世锦赛。

为了雪域百姓的健康

——医疗人才“组团式”援藏7年观察

质医疗服务。

3年援藏期间,北京友谊医院援藏干部、北京市第七批“组团式”援藏医疗队队长孙树学协调北京优质医疗资源,增加骨科、神经内科、呼吸内科、神经外科、普外科5个“以院包科”科室,让拉萨市人民医院“以院包科”科室增至9个。

新模式带来了新变化。基于学科建设和医疗人才支撑,拉萨市人民医院开展了很多新技术和新项目,其中儿童髋关节畸形矫治、经尿道钬激光前列腺剜除术等30多项技术填补了自治区技术空白。一大批本地医生在援藏专家“传帮带”作用下开始独当一面,已独立开展急性心肌梗死支架植入术等大量三四级手术。

通过陕西省援藏医生的“传帮带”,阿里地区普兰县人民医院急诊科医生尼玛次仁基本掌握了阑尾切除术、乳房良性肿瘤切除术、胸腔闭式引流术等常见外科手术。

“以前医疗援藏比较零散,每个医院也就四五个援藏医生,在人才培养和学科建设方面难以形成合力。”西藏自治区卫健委对口支援办主任匡雪莲表示,医疗人才“组团式”援藏疏通了援藏省市与西藏的医疗联系,通过周期性的持续援助,保证了人才培养和学科建设不间断,提高了医疗队伍素质和科研能力。

数据显示,截至2022年上半年,来自祖国各地的7批次、1300余名“组团式”援藏医疗人才,通过“团队带团队、专家带骨干、师傅带徒弟”模式,为西藏培养了不同层次医疗骨干2400余名。与此同时,西藏各级医院选派1800名本地医务人员赴对口支援省市和单位学习进修。“引进来育种”和“走出去取经”两种模式双管齐下,助力雪域高原医疗服务水平稳步提升。

截至2021年底,西藏已实现400多种“大病”不出自治区、

2400多种“中病”不出地市就能治疗,全区人均预期寿命从2015年的68.2岁提高至72.19岁。

数字化浪潮下,远程医疗成为一种新业态,让西藏患者可同步获取内地省市优质医疗服务。2020年5月,在援藏医疗专家的努力下,拉萨市人民医院与西藏联通公司成立西藏首个5G智慧医疗联合实验室,2020年12月11日便进行了全区首例5G智慧医疗远程会诊。拉萨市人民医院医生通过5G视频系统,向北京友谊医院专家介绍一名重症胰腺炎患者的会诊过程及诊断难点和疑惑,根据指导意见制定了下一步治疗方案。

7年不懈努力,“组团式”援藏医疗专家和资源从最初在“1+7”医院派驻,发展到如今向13家县级人民医院延伸。内地省市优质资源逐级下沉到西藏基层的格局基本形成。

新华社记者李健
新华社拉萨8月14日电

农业农村部派出工作组和科技小分队 指导防范高温干旱保秋粮

新华社北京8月14日电(记者 于文静)7月以来,南方大部地区持续高温、降水偏少,未来两周南方高温天气仍将持续。农业农村部紧急下发通知加强部署,同时派出25个包省包片联系工作组和12个科技小分队赴秋粮重点省份和受高温干旱影响重点地区,指导关键措施落实。

这是记者14日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部要求,各地要把防范高温干旱保秋粮丰收作为当前“三农”工作的首要任务,加强组织领导,把责任落实到市县乡、落实到人,把救灾物资和技术措施落实到户到田,积极储备抗旱水源。同

时,加强与气象、水利、应急等部门的沟通会商,密切关注作物生长发育进程和高温天气变化,联合发布预警信息。

农业农村部强调,推进科学防灾。当前南方中稻陆续进入抽穗扬花期,夏玉米进入抽穗吐丝期,正是产量形成的关键期。要组织专家制定完善分区域、分作物技术指导意见。水稻重点落实以水调温降低穗层温度、喷施叶面肥增强植株抗高温能力等措施。玉米重点落实灌溉补墒、叶面喷水喷肥和辅助授粉等措施。加强病虫害监测防控。同时,继续组织专家、农技人员深入田间地头,查苗情,查墒情,动员旱区群众广辟水源,开展抗旱浇灌,做到能浇尽浇。

海南加速推进 滞留旅客离岛返程工作

据新华社海口8月14日电(记者 刘邓)记者14日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,在严防外溢的前提下,海南正加强与接收省份和港航企业的沟通协调,统筹推进各市县间的联动机制,加速推进滞留旅客离岛返程工作。截至14日6时,三亚凤凰国际机场、海口美兰国际机场安排出港航班92架次,已保障滞留旅客14247人返程。

据了解,8月13日0时至24时,海南省报告新增本土确诊病例494例,本土无症状感染者846例。8月1日0时至13日24时,海南本轮疫情累计报告阳性感染者7736例。三亚市疫情仍处于高位平台波动期,但上升势头得到有效遏制。儋

州、陵水、东方、临高、万宁、乐东6个市县处于疫情发展期,出现社区传播。海口、五指山、澄迈、琼海、定安、昌江6个市县处于疫情散发期,有零星散发病例。

海南省旅游和文化广电体育厅副厅长汪黎明介绍,海南省旅游和文化广电体育厅已组织6个工作组,先后赶赴三亚、万宁、陵水、琼海、海口、儋州、临高、东方等市县指导当地开展旅客返程工作。目前,海口和三亚正按照既定方案扎实推进旅客返程工作。万宁、陵水已对滞留旅客进行再摸底、再筛查,形成分类分批返程名单,并通过电话咨询、上门服务等形式及时解答旅客问题。

青海省玉树藏族自治州 杂多县发生5.9级地震

新华社西宁8月14日电(记者 陈杰 王艳)记者从青海省地震局获悉,8月14日16时20分,青海省玉树藏族自治州杂多县发生5.9级地震,震源深度10千米,震中位于北纬33.14度、东经92.85度。目前,暂无人员伤亡消息。

本次地震震中20公里内无乡镇驻地分布,50公里内的乡

镇有西藏自治区那曲市聂荣县永曲乡。

家住杂多县城的丹玛达英告诉记者,地震发生时,住处附近无明显震感,未发生人员伤亡和财产损失等情况。

记者从杂多县委宣传部了解到,截至目前,暂未收到人员伤亡和财产损失报告,其他情况正在进一步了解中。

“中国一瞬”文化体验周 在巴西利亚拉开帷幕



8月13日,在巴西首都巴西利亚举办的“中国一瞬”文化体验周活动上,人们参加折纸体验活动。为庆祝中国和巴西建交48周年,“中国一瞬”文化体验周活动13日在巴西银行文化中心拉开帷幕。当地民众现场参加脸谱彩绘、京剧服饰、灯笼制作、折纸和太极拳等体验活动,感受中国文化和传统民俗。新华社发

埃及一宗教场所发生火灾

新华社开罗8月14日电(记者 姚兵)埃及卫生部14日说,毗邻埃及首都开罗的吉萨省一处宗教场所当天发生火灾,已造成至少41人死亡、12人受伤。

埃及卫生部发表声明说,火灾发生在吉萨省因拜区的阿布席芬教堂。起火后,37辆

救护车立即赶往现场开展救援,伤亡人数仍在统计中。埃及内政部发表声明说,根据初步调查,火灾是由教堂内部电气故障引起的。

埃及总统府当天发布声明说,火灾发生后,总统塞西致电埃及科普特正教会负责人,对遇难者表示哀悼。

▲▲(紧接第1版)

李培生、胡晓春在黄山风景区从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入

选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

巴西高新科技园期待中国企业入驻

巴西东北部城市累西腓位于大西洋沿岸,是巴西第五大城市,累西腓有500多年的历史,自古就是巴西对外交流的窗口,如今在港口地区建设起的“数字港”是巴西全国最大的高新科技园,正在助力这座古老城市获得新的发展。“数字港”方面期待着中国企业早日入驻。

随着新技术走进民众日常生活,始建于2000年的“数字港”科技园不断扩大。“数字港”负责人皮埃德·卢塞纳日前介绍说,现在已有350多家巴西国内外高新技术企业入驻园区,这里还拥有多个产业孵化园和科研机构,员工约1.5万人。

卢塞纳说,对科技产品的消费

如今已成为人们的日常。在中国,面部识别安保系统应用广泛,太阳能板也是日常生活中经常用到的产品,“我们希望这些领域的中国企业能够落户我们的园区”。

虽然中国的技术已经得到巴西人的认可,但还没有中国企业入驻“数字港”,这让卢塞纳非常遗憾,他说:“我们非常希望能够有中国企业入驻我们的园区,通过将我们的科技产品与中国的高新技术相结合,使我们的科技园更加国际化。”

“数字港”项目是巴西政府、企业和学术界三方合作的科技园区,由三方共同推进信息和通信技术、创新经济、动漫设计等领域技术的

发展,同时积极参与累西腓历史城区改造项目,多次被巴西全国创新企业协会评为巴西最佳科技园。

卢塞纳认为,“数字港”能够吸引国内外企业的优势就是这种三方合作的模式,除了企业外,政府的支持是政策层面的保证,也能获得税收方面的优惠,而累西腓有多所全国知名大学和大量信息技术人才提供了强大的科研团队。

“数字港”也希望中国驻累西腓总领馆帮助推动巴中在高科技领域的合作,为“数字港”吸引中资企业入驻牵线搭桥。

中国驻累西腓总领事严宇清表示,中巴建交以来,双边经贸关系

取得长足发展,双方在科技创新领域合作前景广阔,大有可为,中方愿将正在打造的“数字中国”“智慧社会”同巴西全力推进的“数字城市”“智慧巴西”等项目有机结合,在“一带一路”框架下与巴西东北部开展合作,共建“绿色城市、智慧城市、平安城市、文化城市、美丽城市”,造福两地民众。

卢塞纳还告诉记者,今年11月“数字港”将举办科技嘉年华,届时将有各种科技创新论坛、动漫主题活动和演出,让民众进行数字化的体验,希望中国企业能够参与。

新华社记者赵焱
新华社巴西累西腓8月13日电